
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 27 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no CVT, do município, OURO FINO, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Elane Cristina Lopes da Costa representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

José Camilo da Silva - Camara Municipal
Luiz Américo Moreira - Prefeitura Municipal
Luiz Edelcio Pereira Cunha - Prefeitura Municipal
Olimpia Ribeiro de Miranda Moraes - Prefeitura Municipal
Paul Markus Angst - Prefeitura municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município OURO FINO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
A representante do IBGE, esclareceu que o Instituto segue os limites legais em vigor , homologados pelo IGA. Caso a administração Municipal ,discorde da
interpretação da lei definidora dos limites ou seja necessária alguma verificação, seja encaminhada ao IGA, tel (31)3291-9409.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Através de bilhetes aos alunos das escolas municipais, rádio, um carro com  motorista para percorrer setores rurais e através de contato pessoal

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi entregue um kit do Projeto Vamos Contar para a professora Olimpia, que  representou  a Secretária  de Educação. Os participantes se declararam
recenseados e até o momento não conheciam ninguém que não tivesse respondido os questionários. Foi explicado pela Presidente ,como foi feita a
pré-coleta e divulgado o numero encontrado de domicílios nos setores censitários.Os dados  apresentados mostram que os setores rurais estão sendo
abandonados , com menor numero de habitantes, casa vagas e de uso ocasional em demasia.O numero de domicílios já pesquisados supera as estimativas.
 Explicações baseadas no Manual do Recenseador , facilitaram a compreensão dos participantes ,em relação aos critérios do IBGE , utilizados no Censo. O
sistema de supervisão , vai  confirmar os dados coletados  e apurar as divergências encontradas.
O recenseador que não trabalhou bem, foi dispensado , quando se constatou incorreções na sua coleta. O supervisor refez o setor totalmente.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Rafael Marques dos Santos  ACM  Ouro Fino

Ceres Ap. Peres Romero   ACA

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Cássio  Henrique  Maciel
Cristiano F. Maciel



Antonio Carlos Franceli
Mario Jorge B. Weikert   EMATER

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


